
ПСОВ гр.Търговище е въведена в експлоатация на 15.12.2011г.

Проектът е част от Националната програма за приоритетно изграждане на градски пречиствателни станции за отпадъчни води в населени места с над 10 000 жители и Директива 91/271/ЕС за пречистването на градските отпадъчни води. Финансирането е осигурено от ЕС по Програма ИСПА – 75%  и Република България – 25%. Възложител е Министерството на околното среда и водите.  Изпълнител е консорциум, включващ  „Униланд” (Италия)  и „Сиконко” (България). Собственост е на Община Търговище, предадена с Договор за експлоатация на „ВиК” ООД – гр.Търговище.

ПСОВ пречиства отпадъчните води на гр.Търговище, които включват битови, търговски, промишлени, вода от миене на улиците и инфилтрация на подпочвени води. Оразмерена е  за 62 460 е.ж. и средно-денонощен дебит 14 884 m3/d. 

Състои се от механично и биологично стъпала. 
Механичното стъпало отстранява твърдите отпадъци и пясъка,  идващи с отпадъчните води от колекторите и включва груби решетки, фини решетки, аерируем пясъкозадържател с  мазниноуловител и класификатор за пясък. 

Биологичното стъпало включва биобасейни с аерируема и анокси зона. В него се отстраняват органичните замърсители и частично се намалява азота. Чрез разпределителна камера отпадъчните води се подават във Вторични радиални утаители, където става разделянето на вече пречистената вода и активната утайка. Така пречистените води се заустват в р.Врана, приток на р.Камчия. При епидемиологична обстановка в Търговище (след сигнал от РЦЗ)  преди заустването,  отпадъчните води могат да се обеззаразят чрез UV-дезинфекция.
Активната утайка (от Вторичните радиални утаители),  посредством помпи, се разделя на два потока – част от нея се връща в Биобасейните за поддържане на оптималната концентрация от биомаса в тях, а другата част се подава в Утаителни резервоари, което цели нейното сгъстяване и по-лесна обработка. Уплътнената излишна утайка се изпраща чрез помпи за обезводняване с лентови филтър-преси, където се дозира и флокулант, приготвен в отделно полиелектролитно стопанство. Така обезводнената утайка се съхранява на депо на територията на ПСОВ.
Всички пречиствателни процеси са автоматични и се контролират чрез Система за диспечерски контрол и събиране на данни (SCADA).
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Помогнете да спрем задръстванията в канала и да предпазим пречиствателните съоръжения!

Имаме нужда от съдействието на всички наши потребители, за да можем да поддържаме канализационната система в добро състояние. Задръстванията са проблем, предизвикващ тежки поражения на тръбопроводите и скъпоструващите съоръжения в Пречиствателните станции. Помогнете да избегнем тежките и скъпи ремонти; неудобството за вас; замърсяването на природата и водите - всичко, което изсипвате в канала, мивката или тоалетната може да се озове в реките или морето!
· Изхвърляйте, не изливайте! 
Никога не изхвърляйте масла, смазки, животински и растителни мазнини като ги излеете в канала. 
· Не изхвърляйте отпадъци в тоалетната чиния и мивката!
· хранителни остатъци и утайки от кафе; 
· фасове и боклуци;

· коса и козина/пера от домашни любимци;
· памучни тампони, клечки за уши; 
· мокри кърпички, памперси, парцали;

· ножчета за бръснене;
· картонени и найлонови опаковки.
· Изхвърляйте отровните отпадъци на правилните места!
Опасни течности като разредители, неизползвана боя, пестициди не изсипвайте в канала – може да попречи на процесите в пречиствателните съоръжения.
